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  Fourteenth Session, Commencing at 4.30 pm 

MINIATURES

   4193 
  Miniature:   Group of four: Egypt Medal - bar - Suakin 1885; 
Khedive's Star 1882; Queen's South Africa - bars - South 
Africa 1902, Cape Colony, Orange Free State, Transvaal; 
King's South Africa Medal. First, third and fourth medals 
and clasps are silver.   Extremely fi ne.   

 $100 

   4194 
  Miniatures:   Group of six, British War Medal 1914-18; 
Victory Medal 1914-19 with Mention in Despatches emblem; 
India General Service Medal (Geo V Kaisar-i-Hind) with clasp 
Afghanistan N.W.F. 1919; Territorial Force War Medal 1914-
19; Coronation Medal 1937; Territorial Force Effi ciency 
Medal (Geo V). A nice original group of contemporary 
medals mounted for wear.   Extremely fi ne. (6)   

 $90 

   4195* 
  Miniatures group of eight:   South African Korea Medal, 
Union Medal (South Africa), 1939-45 Star; Italy Star, 
Defence Medal 1939-45, British War Medal 1939-45, 
Africa Service Medal 1939-45; UN Korea Medal. Medals 
attributed to WOII C W Facer, South African Air Force.   
Very fi ne.  (9)  

 $400 

 With research into recipient's details and two Xerox photos of recipient 
in Air Force uniform showing him wearing his full medal entitlement, and 
ribbon bar. 

   4196 
  Miniatures:   Africa Service Medal 1939-45; Republic of South 
Africa 10 Years Good Service Medal; Effi ciency Medal South 
Africa on suspender (EIIR); Atlantic Star; British War Medal 
1939-45.   Very fi ne.  (5)  

 $120 

   4197 
  Miniatures:   Ciskei Commendation Medal; Ciskei Defence 
Medal; Ciskei Independence Medal 1981; Ciskei Defence 
Force 10 Years Long Service Medal; Venda Medal for 
Distinguished Service in Gold. Second, third and fi fth medals 
have no ribbons.   Extremely fi ne.  (5)  

 $60 

 Ciskei (1981) and Venda (1979) became independent homelands in the 
Transkei but were re-incorporated into the Republic of South Africa in 
1994.  

   4198 
  Miniatures:   Royal National Lifeboat Institution, Lifesaving 
Medal in silver, uniface miniature.  Very fi ne.    

 $100 

   MILITARIA 

   4199 
  Australia,   World War I, Memorial Plaque. James Walter 
Dundas Gale.   Very fi ne.   

 $200 

 22301 James Walter Dundas Gale. Gunner, Australian Field Infantry. 
Enl.24Jan1916 K.I.A.28Sep1917 Belgium. Buried The Huts Military 
Cemetery, 3 miles S W of Ypres, France. Grave VIII.A.11. 

     

 4200* 
  Australia,   World War I, gold fob (15 ct, 26 mm x 33 mm) 
inscribed on rev. 'Presented by the / Citizens of Beechworth 
/ to / Pte Rex Finch / Who Fought for / King & Country / 
1916-18'.   Very fi ne.   

 $250 

 

   4201* 
  Australia,   World War I, A.I.F., 1919 gold fob (9 ct, 3.6g ), 
inscribed on obverse 'A.I.F. / 1919' and on reverse 'Presented 
/ to / Cpl Ed Clifford / by residents / of Longwarry'.   Very 
fi ne.   

 $200 

 1876 Edward Mahony Clifford. Cpl 58th Battalion AIF. Enl.23Feb1916 
W.I.A.29Sep1918 France R.T.A.02Mar1919. 

   4202 
  Australia,   World War I, identity disc 4536 / 58 Btn / P / 
J.W.Lumsden, together with handwritten poem "58 Batt 
Sick Parade" by Pte Lumsden, "I have heard the shrapnel 
shrieking and the bullets whizzing round and the shells rip 
up the ground. But the only sound that ever has made my 
heart afraid was the voice of Captain Hausen on the morning 
sick parade"...   Fine.   

 $120 

 4536 Pte John Wells Lumsden. Born Scotsburn, Victoria, Enl.14Jul1915 
K.I.A.02Sep1918 Battle of Peronne. Buried at Assevillers, New British 
Cemetery, Plot 7 Row B Grave 2. Together with photograph and programme 
for sports meeting (repaired) held at sea 1916 on H.M.Transport A.37. 



398

   4203 
  Australia,   World War I silver dog tag made from smoothed 
Egypt silver ten girsh (KM. 245) (c. 1907 H) the reverse 
stamped "4214/J. W/. Niven/54.B.N/A.I.F./P.".   Fine.   

 $100 

   4204 
  Australia,   German, Stalag identity tag, Stalag XVIII A, Nr 
2374, issued to and worn by P.C.Ahlston whilst a Prisoner 
of War.   Very good.   

 $100 

 VX486 Philip Conrad Ahlston, Gunner Artillery 2/2 FD Rgt. Enl.27Oct1939 
Disch.25Aug1945 

    

 4205* 
  Australia,   New South Wales Lancers, 1895-1903, hat badge 
in white metal (47 mm x 48 mm ).   Extremely fi ne.   

 $400 

    

 4206* 
  Australia,   1'21 Light Horse Regiment (New South Wales 
Lancers) 1930-1942, hat badge in white metal (56 mm x 
42 mm ).   Extremely fi ne.   

 $400 

   4207 
  1st Royal New South Wales Lancers,   hat badges, 1953-
1960, silvered fi nish (45 mm x 42 mm ), nickel fi nish (45 
mm x 42 mm ), 1960-1985, anodised (51 mm x 48 mm ).   
Extremely fi ne.  (3)  

 $100 

   4208 
  Queensland Defence Forces, ca.1900,   snake type belt buckle 
in brass (45 mm ). (Grebert P.224).   Very fi ne.    

 $80 

   4209 
  1st & 2nd New South Wales Scottish Regiments', hat badge 
1900-1912.   Silver (55 mm ).   Very fi ne.    

 $300 

    

 4210* 
  Administrative & Instructional Staff Corps,   hat badge 
1900-1912. Enamel on gilt and silver (43 mm ). Stamped 
on backing plate with maker's name, Stokes & Sons Pty Ltd 
Melbourne. About extremely fi ne.   Very scarce.    

 $400 

   4211 
  Naval Transport Battalion,   hat badge in gilt brass 1912-18 
(20 mm ). Cossum's No 162.   Extremely fi ne with full gilt 
lustre.    

 $100 

   4212 
  10th Infantry Battalion,   (Adelaide Rifl es), offi cer's collar 
badge 1900-1912 gilt and silver (31 mm ), collar badge 
1930-1942 (30 mm ).   Very fi ne.  (2)  

 $100 

    

 4213* 
  Australia,   XII Infantry Battalion (The Launceston Regiment) 
1930-1942, hat badge in brass (58 mm x 45 mm ).   Nearly 
extremely fi ne.   

 $300 

    

 4214* 
  Australia,   19th Infantry Regiment (Kuring-gai) 1912-1918, 
hat badge oxidised (41 mm x 28 mm ).   Extremely fi ne.   

 $450 
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   4215 
  Australia,   19th Infantry Battalion (The South Sydney 
Regiment) hat badge in brass (52 mm x 49 mm ); 32nd 
Infantry Battalion (The Footscray Regiment) hat badge 
in brass (51 mm x 56 mm ); 47th Infantry Battalion (The 
Wide Bay Regiment) hat badge in brass (51 mm x 46 mm ); 
Australian Army Medical Corps, hat badge in brass (66 mm 
x 58 mm ); Australian Engineers, hat badge (GVR) in brass 
(46 mm x 41 mm ); Royal Australian Artillery, hat badge 
oxidised (49 mm x 68 mm ).   Fine - very fi ne.  (6)  

 $120 

   4216 
  Australia,   32nd Infantry Battalion (The Footscray Regiment) 
1930-1942 Offi cers collar badge in brass and enamel (30 
mm x 28 mm ).   Very fi ne.   

 $120 

     

part

 4217* 
  Military related badges,   RAN WWI Mothers Badge No 
3369 with pin missing; WWII Mothers and Widows Badge 
with one star named to F. Smith No A2750; two different 
SPF (South Australian Patriotic Fund) badges, one an SPF 
Service badge with four Service bars; Inauguration Universal 
Training medal for Special School of Instruction at Albury 
1910-11 named to S.S.M. Hy. Chumleigh (23 mm ) gold and 
enamel.   First item scarce, last item rare.  (5)  

 $350 

   4218 
  War related badges:   MZ Commando Association membership 
badge and tie pin (2) ref: O'Connor, Australian Airborne 
pp.337, 350; War Widows' Guild badge No 2905; ARP 
lapel badge; CPF War Service pin badge; RAAF MS 
(Meteorological) collar badges, scarce (20 mm ) (2); and 
Sheet Metal Workers Union Australia (King's crown) 
enamelled membership badge No 1215.   Very fi ne - extremely 
fi ne.  (8)  

 $100 

 RAAF Meteorological Branch operated from the Department of 
Meteorological Science. It was established in World War II and disbanded 
in 1947. The MS badge was worn on collars of the jacket with the arrow 
in the horizontal position.   

    

 4219* 
  Australia,   Aviation Inspection Division, badge in gilt and 
enamel (31 mm x 26 mm ) by Stokes & Sons, Melbourne, 
'2' impressed on reverse.   Very fi ne and very rare.   

 $400 

    

 4220* 
  Western Australia,   A.I.F. Returned Soldiers Association, 
voided lapel badge in silver, No.2802 with pin back mount.   
Extremely fi ne and rare.   

 $200 

    

 4221* 
  Australian Flying Corps Association,   lapel badge in gilt 
and enamel (22 mm x 12 mm ) by P.J.King Melbourne.   
Very fi ne.   

 $150 

    

 4222* 
  Royal Australian Air Force,   sweetheart badge in design of 
pilot's wings with King's crown. Silver set with marcasites 
and housed in a jewellery case.   Very fi ne.    

 $90 

    

 4223* 
  A.I.F.   Sweetheart Jewellery, A.I.F. collar badge design set onto 
an ornately patterned hand-made sterling silver pendant with 
chain. Made in Palestine during WWI.   Very fi ne.    

 $100 
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   4224 
  An assortment of sweetheart badges,   and other items, Royal 
Air Force sweetheart brooches; one sterling silver replica of 
pilot's wings and another gilt, similar in design but with a 
crest in the centre (2); Horse Guards (The Blues) association 
lapel badge; QEII Military Provost Staff Corps gilt collar 
badges in mint condition (2); two small and three large 
Royal Flying Corps buttons in gilt (5); enamelled badges for 
Auxiliary Omnibus and THS Old Scholars Association (2); 
and a pierced Kruger shilling.   Very fi ne.  (13)  

 $100 

   4225 
  Australia Rising Sun hat badge,   with slide and fi ve ANZAC 
A's in brass, one missing lugs.   Very fi ne.  (6)    

 $300 

   4226 
  Australian Y.M.C.A.,   Aldwych Theatre, Service Medal 1918 
in white metal (23 mm ).   Very fi ne.   

 $120 

    

 4227* 
  Queensland Police,   hat badge in enamel and bronze (90 mm 
x48 mm ). Original backing plate and fi tting pins intact. 
King's crown.   Good very fi ne.    

 $150 

   4228 
  Australia,   1930-1953, Collar badges, including 9 LHR 
(Flinders Light Horse) (30 mm ); 11 LHR (Darling Downs 
Regiment) (25 mm ); 23 LHR (Barossa Light Horse) (30 
mm ); 10 WAMI (Western Australia Mounted Infantry) (30 
mm ). Units are in sets and are in opposing pairs.   Very fi ne 
- extremely fi ne.  (8)  

 $110 

   4229 
  Australian Army badges,   Manufacturer's Trial Strikes - 
1903 Engineers collar badge; 1903 3rd Australian Infantry 
Regiment hat (2) and  collar badge (2); 1903 43rd Infantry 
Regiment collar badge; The Australian Rifle Regiment 
1900-1912 hat badge  (2); 6th Light Horse Regiment 1900-
12 collar badge; 12th Light Horse AIF, 1912-18, in brass.   
Extremely fi ne.  (10)  

 $250 

   4230 
  Australia,   1903-1990, assorted metal shoulder titles, pips, 
crowns, buttons including, WRAAC, R.A.A., Medical Corps, 
AWAS, Australian Staff Corps, Macquarie Regiment.   Good 
- uncircvulated.  (approx 750)  

 $200 

   4231 
  Australian Army Military badges,   c1930-1948, assorted hat, 
collar, titles, trade and rank badges, some cloth but mostly 
metal. Very fi ne - nearly uncirculated.   (100's).    

 $500 

   4232 
  Australian Militaria,   includes WWII brass shoulder titles 
(6), small "Rising Sun" badges (2); army rank crown, Lt. 
"pips" (2); RAAF buttons (3); cummerbunds (2, medical 
and dental); RAAF forage cap; Russian forage cap, army 
beret, VDC hat band; brass button cleaner, various Sgt, rank 
chevrons; together with "The Australian Spirit" Sands of 
Gallipoli medal and capsule, cased; NSW Scottish regt.   Hat 
badge 30th Battalion (as new); Australian Riverina Horse 
Regiment collar badge (scarce).  (25)  

 $80 

   4233 
  Australian War Related Badges;   a group inluding fi ve silver 
Services Rendered badges for WWI, and a Wound Stripe for 
WWI with original brass backing plate.   Very fi ne - extremely 
fi ne.  (22)  

 $80 

   4234 
  Air Force badges,   a quantity of air force eagle badges 
including, eleven RAAF hat badges, one in gilt (EIIR), one 
silvered (KC) and nine in oxidised fi nish (KC). Also an AG 
half-wing in pressed white metal and an Air Training Corps 
hat badge in pressed white metal (39mm). Included are 
civilian airline badges - a half-wing in bronze with enamelled 
TAA with some enamel missing and without rear suspension 
pin; a small full wing in gilt with the initials DB in the centre.   
Overall very fi ne.  (38)   

 $110 

   4235 
  Army Trade badges,   WWI - WWII, a selection, including one 
in cloth, others in metal.   Fine - very fi ne.  (21)  

 $60 

   4236 
  Foreign Military Badges:   A quantity of assorted badges, 
numbers and metal shoulder titles, mostly Canadian and 
USA, including two US Parachutist badges, one in sterling 
silver and two USN hat badges attached to hat band.   Mostly 
very fi ne.  (138)  

 $60 

   4237 
  World military badges,   cloth insignia, plumes/hackles, 
identity discs, wound stripes, including Australia, Great 
Britain, U.S.A., Vietnam, also group of badges, damaged.   
Fair - extremely fi ne.  (100's)  

 $300 

   4238 
  Military buttons,   a large quantity of buttons, large and small, 
mostly Australian including pre-federation issues. Very fi ne 
- extremely fi ne.   (approx  250)  

 $100 
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   4239 
  Australia,   World War II, shoulder titles, non voided.   Very 
fi ne - extremely fi ne.  (50)  

 $100 

   4240 
  Australia,   World War II, shoulder titles, non voided.   Very 
fi ne - extremely fi ne.  (50)  

 $100 

   4241 
  Australia,   World War II, shoulder titles, non voided.   Very 
fi ne - extremely fi ne.  (50)  

 $100 

   4242 
  Australia,   World War II, AWAS shoulder titles, voided.   Very 
fi ne - extremely fi ne.  (120)  

 $150 

   4243 
  Cloth rank badges,   shoulder titles and epaulettes including 
RAAEC, AAPC, RAMC, RAA, A.A.A.C.   Extremely fi ne.  
(76)  

 $100 

   4244 
  RAAF,   badges, buttons, epaulettes, belt buckles, including 
W.O. cap badges, Gunners cloth and bullion wings.   Very 
good - extremely fi ne.  (62)  

 $100 

   4245 
  British badges,  l arge quantity of hat and collar badges 
and titles. Included is a Manchester Regiment helmet plate 
ca. 1894. Also a small lot of medalets. Overall very fi ne.   
(approx  150)   

 $150 

   4246 
  Royal Scots (The Royal Regiment),   offi cer's forage cap 
badge 1881-1931. Silver and gilt with green enamel centre.   
Very fi ne.    

 $80 

    

 4247* 
  Royal Airforce,   eighty eight squadron badge, handcrafted 
from an English penny with added base (37mm x 31mm).   
Very fi ne.   

 $100 

    

 4248* 
  Mine Clearance Service,   badge in white metal and with the 
original brass backing plate attached (83 mm x56 mm ). 
Good very fi ne.        

 $100 

   4249 
  British Expeditionary Force,   Recreation Training medal 
(1917) in silver (42 mm ), ring top suspension, unawarded; 
Malta, 1954 revolver runner-up medal in bronze (38 mm ), 
reverse inscribed '1st S/M Squadron/Malta 1954/Revolver'; 
Cawnpore A.F.I. bronze medal (32 mm ), ring top suspension, 
reverse inscribed 'Cawnpore A.F.I./Buchanon Cup/1937-38'; 
RAF Mongewell Park bronze (33 mm ), ring top suspension, 
reverse inscribed 'Cpl. Griffi th/R.A.F./Mongewell Park/1949'.   
Very fi ne - extremely fi ne, the fi rst cased.  (4)   

 $200 

   4250 
  Primrose League,   breast stars in silver and enamel, the fi rst 
with delegate clasps 1897/8.   In fi tted cases, very fi ne.  (2)  

 $250 

 Ex Anthony Rudd Collection,  

   4251 
  St Georges Corps.   Meritorious Service Medal in silver named 
on reverse to 1910 / Private A. W. Gearing.    Very fi ne.    

 $150 

   4252 
  Philanthropic Organisation Medals:   St John Ambulance 
Brigade Long Service Medal with Bar, engraved naming to 
6263. A.A. Tassiem. Sth Africa. 5. S.J.A.B. 1948; Church 
Lads Brigade Cross in bronze with four bars, 1909, 1910, 
1911, 1912 and ornate pin back suspension bar; Guild of St 
Barnabas badge with ribbon. A bronze oval badge (45 mm 
x33 mm ) depicting St Barnabas on the obverse and the Pieta 
on the reverse.   Very fi ne - extremely fi ne.  (3)  

 $150 

 The Guild of St Barnabas is an organisation for Anglican nurses.  
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   4253 
  World military medals,   Imperial Service Medal EIIR 
impressed Cecil George Newton (silver); China Republic 
Presentation Medal with armed forces seal on reverse and 
inscription "Presented by /  Lt Gen Kang Pao Pu" on obverse 
(bronze, no ribbon); Poland 10 Year Long Service Medal 
(inter World Wars, bronze); Swedish Presentation Medal in 
silver, on the obverse is TFK / Kalle Kemis / 10-11-1921 and 
on the reverse Minne / av / T.F.Kiave; United Nations Medal, 
in bronze, Religious medalets (2).    Very fi ne.  (9)  

 $300 

   

 

  4254* 
  Metropolitan Constabulary Rifl e Club Champion,   award 
medal, in gilt and enamel, hallmarked, inscribed on rev. 
'1st / Rifl e Club Champion / 1929 / Insp R.W.Whitehead'; 
3rd London Rifl e Club, award medal, in gilt and enamel, 
hallmarked, inscribed on rev. '1936 / Championship / 
R.W.Whitehead / 1st'.   Extremely fi ne.  (2)  

 $170 

   4255 
  British Forces,   World War I, Memorial Plaque. Albert Beale.   
With 3mm hole at top, good very fi ne.   

 $100 

   4256 
  Great Britain:   Silver War badge WWI numbered 473723 on 
reverse and with pin missing.; Medal of British Red Cross 
Society Medal For War Service 1914-18; For King and 
Country Medal in bronze with ornate pin-back suspender 
bar. Engraved on reverse "For Services Rendered" (38mm).   
Very fi ne.  (3)   

 $100 

   4257 
  St John Ambulance Association:   Hat badge in white metal, 
and two other badges, one in bronze named to "416456 / 
Edward Christie", the other in silver named to "477569 / 
Janet Merewether" (3); two Salvation Army hat badges both 
in white metal with one featuring bugle horns below (2); an 
Australian Red Cross V.A.D arm patch; a St John Ambulance 
red enamelled button; a French coin made into an identity 
disc and engraved on reverse "N.E.Heritage / N.S / C of E 
/ 2 A.G.H"; small medical related badge by Amor in white 
metal with enamelled red cross.   Fine - very fi ne. (9)   

 $50 

   4258 
  Australian Red Cross Society,   Long Service Medal named on 
reverse to Miss.I.Mason/E4738 in box of issue dated May, 
1980.   Uncirculated.   

 $70 

   4259 
  Bradford City Police,   helmet plate, Queen's Crown, chrome, 
star (TW.48/A/4); Huddersfi eld Police, helmet plate, Queen's 
Crown, chrome, star (TW.49/E/3); Leeds City Police, helmet 
plate, chrome, Coat of Arms (TW.39/A/2) with cap badges, 
King's Crown, white metal (2), Queen's Crown, chrome and 
enamel (2), collar badges (2); Rotherham Borough Police, 
helmet plate, Queen's Crown, chrome, star (EIIR) (TW.42/
B/5) cap badge, King's Crown, white metal, collar badge; 
West Riding Constabulary, helmet plate, Queen's Crown, 
chrome, star (TW.36/C/1); Wiltshire Constabulary, helmet 
plate, Queen's Crown, chrome, star (TW.47/E/1) with cap 
badge, King's Crown, white metal; Worchester City Police, 
King's Crown, chrome plated, wreath (TW.35/A/5) collar 
badge.   Extremely fi ne - uncirculated.  (17)  

 $220 

   4260 
  British Transport Commission Police,   helmet plate, King's 
Crown, black, star (TW.25/B/5) also collar badges B.T.C. (2); 
British Transport Police, helmet plate, Queen's Crown, black 
crown and star (TW.45/E/I) cap badge in chrome and blue 
enamel; Thames Valley Constabulary, helmet plate, Queen's 
Crown, chrome, star (EIIR)(TW.45/B/4), cap badge, Queen's 
Crown, chrome; Merseyside Police, helmet plate, Queen's 
Crown, chrome (EIIR)(TW.52/B/4), cap badge, Queen's 
Crown, chrome; British Airports Constabulary, helmet plate, 
Queen's Crown, chrome, star (TW.36/E/1); Northampton 
and County Constabulary, helmet plate, Queen's Crown, 
chrome, star (TW.46/C/5); Nottingham City Police, helmet 
plate, Queen's Crown, chrome, star (TW.50/D/3), cap badge, 
King's Crown, chrome, collar badges (2); Nottinghamshire 
Combined Constabulary, Queen's Crown, chrome star 
(TW.34/D/3); West Mercia Constabulary, cap badge, Queen's 
Crown, chrome.   Extremely fi ne - uncirculated.  (18)  

 $180 

   4261 
  Royal Irish Constabulary,   1867-1901, constables wooden 
truncheon with hand painted decoration.   Very good.   

 $350 

   4262 
  Swagger canes/sticks,   including Royal Irish Constabulary, 
North Rhodesia Police.   Good - very fi ne.  (6)  

 $120 

   4263 
  Boy's Brigade,    belt buckle in brass (50 mm ).  Very fi ne.    

 $50 
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 4264* 
  Australia,   1903-1912, 8th Australian Infantry, cloth 
embroidered shoulder title.   Slight mothing to three of the 
letters, otherwise fi ne.   

 $150 

    

 4265* 
  Australia,   World War I, A.M.F. Demobilised cloth insignia.   
Fine.   

 $130 

   4266 
  Australian Army,   World War II - ca.1980, cloth insignia, 
epaulette boards, shoulder titles including National Service 
Battalions 11, 13, 15, 16, Australian Army Army Psychology 
Corps, R.A.A.M.C., R.A.C.M.P., RAAPC, Royal New South 
Wales Lancers, Royal Australian Army Nursing Corps.   Good 
- very fi ne.  (approx 150)  

 $150 

    

part

 4267* 
  RAAF,   World War II, Observers cloth wings, Observers cloth 
badge, 1952 Pattern Gunners wings in silver by K. G. Luke, 
Melbourne.   Fine - very fi ne.  (3)  

 $170 

    

 4268* 
  Goldfi sh Club,   cloth badge (WWII), embroidered.   Very 
fi ne.   

 $100 
 For ditching at sea and using life jacket or dingy.  

   4269 
  Late Arrivals Club,   (WWII), silver bullion cloth badge. 

   $60 
 For being shot down behind enemy lines and walking back.  

   4270 
  Great Britain,   World War II - ca. 1960, Army cloth insignia, 
formation signs including shoulder titles, Regiments, Border, 
Cheshire, Devon, Dorset, East Surrey, Parachute, Rifle 
Brigade.   Very good - very fi ne.  (98)  

 $110 

   4271 
  Australian Army,   cloak strap/clips, in brass, ca. 1890.   Very 
fi ne.   

 $100 

   4272 
  N.S.W.  ,  army peak cap with Royal NSW Regiment hat 
badge, appears to be 1960's make.  Very fi ne.  

 $50 

   4273 
  Australia,   1916-1990, assorted caps, hats, including khaki 
Wolsley pattern helmet, Melbourne Rifl es Offi cers peak 
cap, c1960 with badge, Staff Corps Offi cers peak cap with 
badge, Australian Artillery, peak cap with badge.   Fair - very 
fi ne.  (15)  

 $400 

   4274 
  Australia,   W.W.II., army jacket complete with collar badges, 
shoulder titles and ribbon bars.   Some moth holes, otherwise 
very fi ne.   

 $200 

   4275 
  Australia,   Royal Australian Air Force tunic, rank of Group 
Captain, post 1953, with bullion pilots wings, ribbon bar 
with D.F.C., A.F.C., 1939-45 Star, France and Germany 
Star, British War Medal 1939-45, Defence Medal 1939-45, 
Australia Service Medal, Coronation Medal 1953.   Very 
fi ne.   

 $200 

   4276 
  Australian Army,   assorted accoutrements, including Sam 
Browne belt in tan leather with sword frog and revolver 
holster, khaki webbing waistbelt, pair of spurs.   Good - fi ne.  
(12)  

 $170 
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   4277 
  Australia,   Army and Victorian Police, accumulation of berets 
(4), sashes, belts, ties, pugarees, fl ags (18) including WWII 
RAAF Ensign, Hong Kong, New Zealand.   Good - extremely 
fi ne.  (40)  

 $200 

   4278 
  Royal Australian Navy,   ratings cap, HMAS Canberra.   Very 
good.   

 $100 

   4279 
  City of London Police,   leather belt with brass buckle, c1800.   
Very good.   

 $120 

   4280 
  Peace Monitoring Group,   (PMG) brassard worn by 
Australian Defence Force personnel on Peacekeeping 
Operations in Bougainville (Operation Bel Isi 20 November 
1997 - 26 August 2003). Bright gold colour with Australian 
fl ag and PMG symbol with words 'PEACE" and "PEACE 
MONITORIG GROUP" around symbol (262 mm x194 
mm ).   Extremely fi ne .   

 $70 

   4281  
  Germany,   World War II, Army Offi cers Mountain troops 
service tunic, fully ornamented, with four pockets in high 
quality wool cloth, perfectly tailor made by Karl Reinisch, 
Graz Bismarckplatz 3, with green piping for mountian 
troops on shoulder boards, collartaps, down the fl y front 
and around cuffs, pockets with deep scalloped tops, a superb 
silver bullion breast eagle, a hand embroidered cloth and 
bullion mountain tropps Offi cers (Captain) quality edelweiss 
patch on right hand sleeve, grey silk lining with original 
owner's name on inside pocket 'Dr V.Kozurik. No 692, 
Dez.40', loops for swords and EKII ribbon. This tunic was 
formerly in a Military Museum in Austria and has their ink 
stamp markings inside.   An excellent example of a WWII 
German Army Offi cers tunic.    

 $3,000 

   4282  
  Germany,   World War II, Artillery, Non-Commissioned 
Offi cers parade tunic, Rank of Oberfeldwebel, Art.Reg.22 
F, fi ne tricot cloth, fully ornamented, tunic with early wide 
N.C.O. tresse around top of collar and cuffs, collar and 
front piped in red for Artillery, Offi cers quality silver bullion 
breast eagle with heavy oxidization, full silk lining with 
tailors stamp.   A few small moth holes on sleeves, otherwise 
in very fi ne condition.   

 $1,250 

   4283  
  Germany,   World War II, Luftwaffe Flight, Non Commissioned 
Offi cers four pocket S/D tunic, Rank of Oberfeldwebel of 
Flight section, collar with yellow tabs each with four 
aluminium gulls, tresse and collar edge piped with yellow 
cord, shoulder boards yellow piped with tresse and two metal 
pips, also two tresse bands for Offi cer aspirant. First pattern 
hand embroidered cloth downtailed breast eagle over right 
side pocket, specialists patch for Flight Technician above 
right arm cuff, complete with attached yellow duty lanyard 
with two metal ferrules. Tunic has provision for one breast 
award, made by Bernhard Ludde, Krefeld. An extremely fi ne 
example of an early N.C.O.  s S/D tunic.   

 $1,950 

   4284* 
  Egypt Khedive's Star 1884-86 issue,   mounted on a 
hallmarked stand featuring a crescent star backing, for 
use as a place setting marker. Probably made for a dinner 
commemorating veterans of the Soudan War. Unusual and 
scarce.   Extremely fi ne.    

 $150 

   4285 
  Boer War,   a chocolate tin, inscribed, South Africa 1900, "I 
wish you a happy new year", signed, "Victoria Regina"; 
together with the sheet music for "The Transvaal March" 
by Theo Bonheur (price 3s).   Fine and rare.  (2)  

 $100 

   4286 
  Australia,   World War I, Princess Mary Christmas tin 1914; 
New Testament, presented by the British and Foreign 
Bible Society Victoria, named inside front cover, VX18125 
L.Evans.   Good.  (2)  

 $100 

 Leonard Evans.  L/Cpl 2/1 Field Regiment.  Enl .28May1940 
Disch.30Jul1947 

   4287 
  Great Britain,   wooden bowl with copper strip engraved 'From 
the original / timber and copper sheeting of H.M.S.Victory'; 
also a small paperweight in hallmarked silver, inscribed 
'England Expects That Every Man Will Do His Duty'.   Bowl 
damaged, good.  (2)  

 $100 

   4288 
  Australia,   World War I, trench art, German pom pom 
shall and casing engraved, France / 47th / Batty / 12th / 
Army / BRCD / A.F.A. / Egypt; book end castings, RAN (4) 
(ht 163 mm x 134 mm ), Army, 2nd AIF (155 mm x 143 
mm ); also Germany, World War I, Prussian helmet (part 
missing)mounted on a wooden disc.   Good - very good.  (7)  

 $200 
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   4289 
  Australia,   World War II, trench art, twenty fi ve pounds brass 
shell casing, with hand engraved rising sun badge, seated 
Pharoah, Egypt 1941.   Very good.   

 $100 

   4290 
  Trench Art,   cigarette lighter made from a machine gun shell 
casing.   Very fi ne.   

 $50 

   4291 
  Grenadier Guards Side Drum,   of the First Battalion 
Grenadier Guards, the First Regiment of Foot Guards and 
the most senior infantry regiment in the British Army. The 
drum was used by the Grenadier Guards Band between 
1918 and 1939, and carries the battle honours won by the 
Grenadiers in the Great War.   Very fi ne.   

 $950 

   4292 
  Military Drum;   The Queen's Own Gurkha Engineers drum 
with drumsticks.   Very fi ne.    

 $500 

   4293 
  Great Britain,   World War II, Smith Aeroplane compass, A.M. 
Ref 6A/726, type P.8; miners dial.   Good.  (2)  

 $120 

   4294 
  Australia,   compass with leather case manufactured by 
Lawrence & Mayo London, lightly engraved on base of case 
"Capt / F.Morris / "C" / 23rd".   Very fi ne.   

 $100 

 Frank Morris Captain 23rd Bn A.I.F. Enl.26Mar1915 R.T.A.03Jan1916.  

   4295 
  Great Britain,   Life Guards, cartouche, ca. 1960. Extremely 
fi ne.   Extremely fi ne.   

 $150 

   4296 
  WWI Mentioned in Despatches Certificate.   Maj. A.H. 
Robin, Army Vet Corps A.I.F.   In card tube addressed to 
Camperdown, Victoria, very fi ne.   

 $400 

 LG 30480/2104. Together with two hand written letters of congratulation 
and research notes for Alan Hugh Robin.  

    

  

4297* 
  World War II,   Prisoner of War, postcard, to Gordon 
Pickering, Offi cers Mess R.A.F. Wigtown Scotland, from 
F/O/ J.G.Stower, Stammlager Luft 13 (P.O.W. Camp), dated 
30.9.43. "Dear Pick, Thanks for all your letters you old 
bugger. I have learned of you though I trust you are O.K. ... 
I've been a P.O.W. a bloody long time now, I'm a little fed up 
... Be careful old lad, yrs Johnny". Flying Offi cer J.G.Stower 
was shot after 'the Great Escape'. A highly emotive and very 
desirable piece of the Great Escape. With letter from RAF 
Museum dated 26.5.  1998.   

 $2,500 

 One of 50 "Great Escapers" recaptured and murdered by the Germans. On 
a previous escape he walked into Switzerland and was recaptured walking 
back into Germany after losing his bearings.  Ex Noble Numismatics sale 
77 (lot 2424). 

   4298 
  World War II items:   Letter from War Welfare Offi cer advising 
of Prisoner-of-War status 18 September 1942; a handbook 
for the information of relatives and friends of POWs and 
civilians in Japanese or Japanese Occupied Territory; First 
Victory Loan deposit slip (blank); N.E.S. Warden's arm band 
for City of Sydney (black on yellow background); World 
War I Female Relatives badge, number 89762 on reverse; 
Womens Auxiliary R.S.S.& A.I.L.A. badge, number 2131 
on reverse.   Very fi ne.  (6)   

 $100 

   4299 
  WWII,   Prisoner of War, pamphlets and documents 
distributed by the allies to advise locals and Japanese of the 
surrender, including a letter of a scene and thank you note 
from Japanese POWs.   also photos relating to POWs and a 
postcard from the RAN certifying that the bearer operated 
the controls of the Japanese Midget Submarine sunk in 
Sydney Harbour May 31st 1942.    

 $150 
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 4300 *
  Australian Red Cross Society,   (BRRC), Certifi cate awarded 
to Mrs Head in recognition of three years devoted service 
during the Great War 1914-19 (330 mm x255 mm including 
frame).   Very fi ne and scarce.   

 $100 

   4301 
  Italy.   Certifi cate for Patriot awarded to Querino Argira. 
Recognises that recipient supported the Allied effort to 
overthrow the Facist government. Bears the printed signature 
of Gen H.R. Alexander, Commander-in-Chief, Allied Forces 
in Italy with US and British symbols at the bottom. Folded, 
worn.   Fine.   

 $250 

   4302 
  Great Britain,   Military Police ephemera, 1940-1954, to 
6010730 Sgt Ernest T.Johnson, Royal Military Police, 
warrant card (torn), Occupational Force Travel Permit, 105 
Provost Company travel from Vienna to Klagenfurt with one 
for his wife, Mrs C.B.Johnson, Field Service postcard, The 
Corps of Royal Military Police Association, membership 
card, Royal Military Police, cap badge, sweetheart badge.   
Fair - very fi ne.  (12)  

 $100 

   4303 
  Royal Australian Air Force,   a scrap book on 450 Squadron 
RAAF (Desert Harassers) kept by 32667 CPL R J Brown 
from 9 April 1941 to 29 March 1945.   There is a multitude 
of other documents relating to the squadron and its 
association activities post-war as well as a lot of photos of 
sights in the Middle East during the war, also a copy of the 
16-page Movement Orders for the squadron dated 2 April 
1941 which shows the full details of every member for the 
embarkation from RAAF Station Williamtown.    

 $100 

   4304 
  Print,   31cm x 25 cm, portrait of a New South Wales Lancers 
in uniform taken at the time of the Boer war.  

   $50 

   4305 
  Stereoscope and stereo photographs,   Boer War (35); various 
period photographs; Soldiers Died in the Great War - Part 
32 - The Royal Inniskilling Fusiliers; Machlachlan' Index 
to Murray's Offi cial Recrods of the Australian Military 
Contingents to the War in South Africa 1899-1902; offi cial 
copy of commendation letter to Trooper J.W.Turner South 
Australian Imperial Bushmen from Lord Mathuen; lapel 
badges of notable British generals, Boer War (10); Views 
of Ypres photographic souvenir booklet ca.1914; Futility 
- Mediations of an Australian Soldier by Lt Rupert Waldron 
Nelson; field geometry set including protractor, ruler, 
compass in leather case (WWI); fi eld cleaning agent; For the 
Empire souvenir booklet; WWII ration tickets, 2 gallons (5), 
5 gallons.   Generally very fi ne.   

 $200 

   4306 
  United Service Challenge Shield,   professional quality 
close-up, black and white photograph (353 mm x275 mm) 
by Royal Australian Air Force of the shield. Housed in a 
protective, hard-covered folder.   This is the photo used as 
an illustration on the back cover of the book, Shooting 
Awards and Prize Medals to Australian Military Forces by 
John O'Connor.   

 $50 

   4307 
  Royal Australian Navy,   photographs etc: HMAS Sydney 
Memorial Commemorative Booklet 1991; black and white 
photos, assorted sizes - HMAS Voyager and  Vendetta series, 
HMAS Tobruk (II), series HMAS Sydney (I, II & III), HMAS 
Melbourne - HMAS Voyager collision, HMAS Melbourne 
- USS Frank E Evans collision; colour promotional leafl et 
photos; RAN booklet - A Brief History.   Very fi ne - extremely 
fi ne.  (34)  

 $80 

   4308 
  Royal Australian Navy,   prints of Australian warships by 
artist Phil Belbin : Fairmile, launches, Torpedo Boats, HMAS 
Encounter, HMAS Warramunga, HMAS Pioneer, Bathurst 
Class, HMAS Parramatta (II), HMAS Darwin, HMAS 
Albatross, HMAS Sydney, Attack Class, AE2, River Class, 
HMAS Parramatta (I), HMAS Fremantle. All numbered top 
left corner (30 cm x38 cm).   Extremely fi ne.  (14)   

 $140 

   4309 
  A selection of military related items and ephemera,   including 
YMCA Field Service Department, Military Camp Liverpool, 
NSW 1913, illustrated six page leafl et setting out detail of 
work done in the camp by the YMCA; Melbourne YMCA 
Giant Gym Display, programme dated 20th Novgember 
1913; ANZAC Dawn Service, Cenotaph, Martin Place 
Sydney, programme ANZAC Day 1943' colour copy of 
an aerial view of the "German Concentration Camp, 
Liverpool..."; Higher Elementarey School, North Fitzrioy, 
Patriotic Fund Contributions Pupil's Pledge and Receipt Card 
for monthly contributions of two shillings dated 20.12.1918; 
World War 1 photograph of large Australian military 
contingent in Europe; imitation Australian ten shillings note 
photograph with digger and girlfriends photo superimposed; 
India postcard dated 1911 with Company drills, class fi ring 
and uniforms infomation printed on the back; plus four 
reprints (1960's) newspapers featuring among other things, 
the German Surrender and Armistice Day. First item rare.   
Very good -  extremely fi ne.  (14)  

 $90 
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   4310 
  Australia,   military canteen chits, Sydney Harbour, HMAS 
Kuttabul Wardroom Mess, one cent; HMAS Watson 
Wardroom Mess one cent (both black print on white paper); 
Royal Australian Army Pay Corps, Decimal Currency 
Training Note, ten dollars.   Uncirculated.  (3)  

 $90 

   4311 
  Australian Flying Corps,   3rd Squadron, A.F.C. Offi cers' Mess 
paper chit for ten cents, printed by Mark & Lee, Aylesbury.   
Very fi ne and rare.    

 $150 

   4312 
  Great Britain,   World War I, Royal Flying Corps, postcard, 
embroidered, with silk hankerchief inside, handwritten on 
back 'South Carlton England February 11th 1917.   To my 
dear cousin Vera with fondest of love, from Charlie' Very 
fi ne.   

 $100 

   4313 
  Military:   First Day Covers for Air Training Corps 1991; 
RAAF Radar 1992; 100th Anniversary RAAMC 2003;  
HMS Victory 200 Years of Service 1978; Royal Canadian 
Air Force 60 years 1984; Canada Commemorative of VC 
2004; Centenary of Birth of Canadian VC winner Air 
Marshall W A Bishop issued from his birthplace and signed 
by Group Captain A J Bauer (No 488 of 500 issued); 30th 
Anniversary First RAF Flight of Canberra bomber by 7 SQN 
from RAF Kinloss on a target towing sortie 14 May 1979, 
issued on a cover commemorating Captain J A Liddell VC, 
MC.; unoffi cial Combattants De La Somme medal 1914-
1918-1940 on blue and yellow ribbon (Australians eligible 
to apply); Extremely Disabled War Veterans Association 
Australia enamelled membership badge; and silver ring set 
with a red garnet.   Very fi ne - uncirculated.  (14)   

 $100 

   4314 
  An album,   containing stamps of soldiers of the world, an 
album of WWI postcards, mostly British, with some  photos 
of Australian soldiers.   Good.  (2)   

 $50 

   4315 
  Royal Australian Navy items:   booklets, RAN - A Brief 
History; Navy Today (1984); Navy Today (1989); Navy 
Today (1990); Welcome Aboard HMA Ships - Duchess, 
Parramatta, Brisbane, Swan (2), Onslow, Flinders, 1st LCH 
Sqn, base HMAS Penguin and RANR; sew on ship's badge 
HMAS Snipe; RN postcards (5) unused; RAN photos (8) 
(25 cm x 20 cm) all but one in colour.   Very fi ne-extremely 
fi ne.  (30)   

 $50 

   4316 
  Naval Reviews,   Royal Navy and Royal Australian Navy 
ca.1896-1986; 17 photographs, colour and black & 
white (13" x 10"); International Naval Review 1986 
Commemorative Program; Daily Telegraph RAN 75th 
Anniversary Review souvenir supplement; RAN 75th 
Anniversary Review 1986 Navy News issue.   Very fi ne - 
extremely fi ne.  (20)  

 $50 

   4317 
  Royal Australian Navy photos;   HMAS Hobart (39), HMAS 
Stuart (48), HMAS Adelaide, HMAS Melbourne (R21), 
Grumman Tracker, TovTov missile, Attack Class patrol boat 
(all 50 cm x 40 cm); HMAS Wollongong (206), Huon Class 
Minehunter, Westland Sea King (07), River Class frigate 
(F07), RAN 75th Review at dusk, RAN 75th Review location 
about Sydney Harbour, incomplete 75th Anniversary of RAN 
set of images (19 out of 25) printed on paper, mostly all large 
sized photos.    A few photos have some damage but the rest 
very fi ne - extremely fi ne.  (32)  

 $120 

   4318 
  International Naval Review 1986,   RAN 75th Anniversary, 
Sydney: set of 31 colour photographs of participating ships 
(all 10" x 8"); Commemorative Program for the Review; 
two smaller photos (approx.   10" x 6") of the Review (day 
and night shots).  (34)  

 $250 

 A magnifi cent set of professional photos of an important event in the history 
of the RAN. 

   4319 
  Royal Australian Navy,   incomplete set of  photographs (22 
of the series of 25) commissioned for 75th Anniversary of 
RAN, 1986.   Edges of some photographs mounts have foxing, 
but all photos unaffected.  (22)  

 $80 

   4320 
  Royal Australian Air Force:   large calendar sized photos 
of Supermarine Spitfi re Mk 1, Short Sunderland Mk 3, A 
Flock of Kittyhawks "No 80 Squadron", F/A-18 Hornet; 
RAAF Safety Calendars 1977, 1984, 1985, 1986; RAAF 
Museum calendar 1987.   Third photo with some foxing, 
others extremely fi ne.  (9)  

 $50 

   4321 
  Austin,   M., The Army in Australia 1840-50, Canberra, 
1979; Gordon, Major L. L., British Battles and Medals, 
London, 1979; Newbery, G., Mentioned in Despatches 
Australians World War I, 1988; Moorhead, A., Gallipoli, 
South Melbourne, 1989; Pedersen, P.A., Images of Gallipoli, 
Melbourne, 1988; Stanley, P., The Remote Garrison, 
Kenthurst, 1986; Wallace, R.L., The Australians in the Boer 
War, Canberra, 1976.   Good.  (7)  

 $100 

   4322 
  Austin,   Ron, Let Enemies Beware, The History of the 2/15th 
Battalion 1940-1945, McCrae, 1995, signed by author; Pynt, 
G., Australian Jewry's Book of Honour World War II, Netley, 
signed; Mitchell, E., Light Horse, The Story of Australia's 
Mounted Troops, South Melbourne, 1978; Festberg, A.N., 
Australian Army Insignia 1903-1966, Melbourne, 1967; 
Heraldry in the Royal Australian Navy, Melbourne, 1981; 
Gillett, Ross, Warships of Australia, Adelaide, 1977; Cassells, 
Vic., The Capital Ships, Their Battles and Their Badges, 
East Roseville, 2000;  Graeme-Evans, A.L., Of Storms and 
Rainbows, Hobart. 1989.   Good.  (8)  

 $100 
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   4323 
  Austin,   Victor., To Kokoda and Beyond, The Story of the 
29th Battalion, 1941-1943, Melbourne, 1988, signed by 
author; Franke, D., Mud and Blood in the Field, Hughesdale, 
1984; Joynt, W.D., VC., Breaking the Road for the Rest, 
Melbourne, 1979; Bellair, J., From Snow to Jungle, A 
History of the 2/3rd Australian Machine Gun Battalion, 
North Sydney, 1987; Hay, D., Nothing of Us, The Story of 
the 2/6th Australian Infantry Battalion, Canberra, 1984.   
Good - near new.  (5)  

 $100 

   4324 
  Austin,   Ron., The White Ghurkas, McCrae, 1989; Andrews, 
E.M., The Anzac Illusion, Cambridge, 1994; Blair, R., A 
Young Man's War, 37th/52nd Australian Infantry Battalion, 
Melbourne, 1992; Hall, R.J., The Australian Light Horse, 
Blackburn, 1968; Hill, A.J., Chauvel of the Light Horse 
Melbourne, 1978; Laffi n, J., 'Damn the Dardenelles', South 
Melbourne, 1985; Tamplin, J.M.A., and Abbott, P.E., British 
Gallantry Awards, New York, 1972; Wigmore, L., They 
Dared Mightily, Canberra, 1963; The Kia Ora Coo-ee, The 
Magazine for the Anzacs in the Middle East, 1918, 1981.   
Good.  (9)  

 $100 

   4325 
  Cormack,   A.J.R., German Small Arms, Windsor, 1979; 
Davis, B.L., Flags & Standards of the Third Reich, New 
York, 1975; Davies, W.J.K., German Army Handbook 
1939-1945, London, 1973; Mayer, S.L. (ed)., Signal, 
Years of Triumph 1940-42, London, 1978; McGuirk, 
D., Rommel's Army in Africa, London, 1987; Mitcham, 
Samuel W., Hiltler's Legions, German Army Order of Battle 
World War II, London, 1985; Nash, D.B., Imperial German 
Army Handbook 1914-1918, London, 1980; Price, A., The 
Luftwaffe vols I, II, London, 1981; and other WWII related 
booklets and publications.   Good - near new.  (20)  

 $100 

   4326 
  Cossum,   J. K., Australian Army Badges, Cloth Insignia of 
the Army in Australia, 1860-1993, Sandy Bay, 1997.   New.  
(15)  

 $300 

   4327 
  Education Department,   Victoria, Record of War Service, 
1914-1919, presented to Cpl W. D. Scott.   Fine.   

 $100 

   4328 
  Henderson,   D.V.G.M., Heroic Endeavour, A Complete 
Register of the Albert, Edward and Empire Gallantry Medals 
and How They Were Won, Polstead, 1988.   Very good.   

 $100 

   4329 
  Joslin,   E.C., and Litherland, A.R., and Simpkin, B.T., British 
Battles and Medals, London, 1988; Gordon, Major L.L., 
British Battles and Medals, London, 1979; Vaclav, Mericka., 
Book of orders and Decorations, Prague, 1975.   Good.  (3)  

 $100 

   4330 
  Legge-Bourke,   Henry, The Brigade of Guards on Ceremonial 
Occasions, Macdonald, London, 1952.; The Guards, a Pitkin 
London Guide, 1990. The fi rst hard bound with dust jacket.   
Some foxing to jacket and inside cover.  (2)   

 $50 

   4331 
  Magazines and Newspapers:   U.S.A. wartime magazine 
"Victory" - vol 1, no 2 and vol 1, no 4, ca.1943; Soviet 
Military Power 1988; World Defence Almanac 1992/3; The 
Bomber (RAF); The Carrier (RN); Aviation News (RAAF 
in WWII); Navy Today (RAN ca.1990).   Fine - extremely 
fi ne.  (8)  

 $50 

   4332 
  Maton,   Michael., The National Honours and Awards of 
Australia, Kenthurst, 1995; Palmer, Alexander., Vietnam 
Veterans A Record of Service, Perth, 1995; Walker, R.W., 
Recipients of the Distinguished Conduct Medal 1914-1920.   
Good - near new.  (3)  

 $100 

   4333 
  McInnes,   Ian; The Annuity Meritorious Service Medal 
1847-1953, Lancashire 1995; McInnes, Ian and Gregson, 
Barry; The Army Long Service and good Conduct Medal 
1830-1848, Lancashire 1995.   Near new.  (2)   

 $100 

   4334 
  O'Connor,   John, Shooting Awards and Prize Medals to 
Australian Military Forces, Riverwood, 2002; Palmer, 
Alexander., Vietnam Veterans, A Record of Service, Perth, 
1995; Pemberton, Gregory (ed)., Vietnam Remembered, 
Willoughby, 1990.   Good - as new.  (3)  

 $100 

   4335 
  Race,   W; New Zealand War 1863. Copies of the manuscipt 
held in the Mitchell Library. This 331 page hand-written 
manuscript is a memoir that appears to have been written 
by a man who was recruited at Ballarat for the volunteer 
militia forces for the Waikato. He later joined Von Tempsky's 
company of Forest Rangers.   Details of service in the Waikato 
are given.   

 $100 

   4336 
  Taylor,   R. G., Call to the Winds, Angus & Robertson, 1939; 
Frigate Bird, Angus & Robertson, 1953; Bird of the Islands, 
Cassell Australia, 1964. The fi rst two books have spine 
damage but are scarce.   Very good - very fi ne.  (3)  

 $70 

 Trilogy by renowned Australian pioneer aviator, Sir Gordon (P.G.) Taylor 
about his adventures including the epic fl ight by Frigate Bird, the Catalina 
fl ying boat now preserved in the Powerhouse Museum. 

   4337 
  The Book of the ANZAC Memorial - New South Wales,  
 Beacon Press, 1934. Hard bound.   Very fi ne.    

 $50 

   4338 
  Turner,   J.F., VCs of the Air, 1993; McGuire, F.M., The 
Royal Australian Navy, Melbourne, 1948; Odgers, G., Air 
War Against Japan 1943-1945, Canberra, 1968; Festberg, 
A.N., Australian Army Insignia 1903-1966, Melbourne, 
1967; McDonnell, L., Insignia of World War II, Leicester, 
1999; Mericka, V., Book of Orders and Decorations, Prague, 
1975; Werlich, R., Russian Orders, Decorations and Medals, 
Washington, 1968.   Good - new.  (7)  

 $100 
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   THE JOHN HAKEN COLLECTION 

Dr John Haken who reisdes in country NSW, was formerly 
professorial head of the Department of Polymer Science, 
at the University of New South Wales. A collector for 60 
years, active in the formation of the NSW military Historical 
Society and elected a Fellow in 2005. Author of more than 
50 military publications and of books on the Lineage of the 
NSW Military (2000) and NSW Naval Forces (2003).

    

 4339* 
  New South Wales Volunteer Rifl e Corps,   1860-1878 offi cer's 
universal pill box badge or pouch badge in silver hallmarked 
Birmingham 1864. Type without crown (36 mm ) (Grebert 
P.12). Also worn by Volunteer Cadet Corps.   Very fi ne and 
rare.   

$350-

      

 4340* 
  New South Wales Volunteer Rifle Corps,   1860-1878, 
universal pill box badge or pouch badge in white metal. 
Type without crown (36 mm) (Grebert p.12). Also worn by 
Volunteer Cadet Corps.   Extremely fi ne and rare.    

 $200 

    

 4341* 
  New South Wales   Volunteer Rifl e Corps, 1860-1878, offi cer's 
cross belt plate in white metal (88 mm). (Grebert p.13).   
Extremely fi ne and very rare.    

 $1,500 

   4342 
  New South Wales Volunteer Rifle Corps,   1860-1878, 
universal pill box cap badge or pouch badge in brass. Type 
without crown (36 mm) (Grebert P.12). Also worn by 
Volunteer Cadet Corps.   Extremely fi ne and scarce.   

 $150 

   4343 
  New South Wales Volunteer Rifle Corps (also South 
Australia),   1870s, universal type bugle badge in brass (42 
mm) and two Queen Victoria crowns for offi cer's cap, one 
oxidised bronze and the other silver (both 22 mm). All seated 
on perspex display slabs. Very fi ne.   (3)  

 $100 

    

 4344* 
  Illawarra Rifl es,   1890s, hat badge in white metal (54 mm).   
Very fi ne.    

 $300 
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 4345* 
  St George's English Rifl e Regiment (NSW),   1900-1912, 
helmet plate in white metal (115 mm).   Very fi ne and rare.    

 $1,000 

   4346 
  St George's English Rifl e Regiment (NSW),   collar badge 
(34mm) and shoulder title, both in white metal.   Very fi ne.    

 $200 

   4347 
  New South Wales Volunteer Artillery,   1860-1873, busby 
plume holder in white metal (84mm). (Grebert P.129).   
Extremely fi ne.      

 $150 

   4348 
  New South Wales Volunteer Artillery,   1860-1873, busby 
plume holder in white metal (88mm). (Grebert P.130).   Very 
fi ne.      

 $120 

Lot 4349 part

   4349* 
  New South Wales Volunteer Artillery,   artillery pouch with 
embroidered badge on front, a set of white metal cape clasps 
and a white metal waist belt buckle. The latter two are 
mounted on a perspex display slab. Very fi ne. (3) 

 $1,500 

These items are attributed to Lieutenant Colonel J C Remington who joined 
No 5 Battery New South Wales Volunteer Artillery on 5 February 1868, was 
commissioned Second Lieutenant on 1 August 1871, promoted to Lieutenant 
on 4 November 1878, Captain on 30 June 1880 and Major on 14 April 1884. 
He was appointed to command the Headquarters Garrison Batteries of NSW 
Volunteer Artillery on 14 September 1891. Promoted to Brevet Lieutenant 
Colonel on 25 January 1892 and retired as Lieutenant Colonel on 28 
September 1893. He was awarded the Volunteer Decoration on its inception 
on 19 November 1895. He died by self infl icted revolver shot to the head 
on 28 February 1908. Hundreds of mourners from the business, masonic, 
military and judicial areas attended his funeral held with interment at the 
Church of England Cemetery, Gordon, NSW.   (With Death Transcription 
from NSW Registry of Births, Deaths and Marriages and a copy of an article 
published in Despatch XXXVII No 4, 29-30 October/December 2002, The 
Journal of the New South Wales Military Historical Society. )   

   4350 
  New South Wales Volunteer Artillery,   ca.1870s-1880s, 
universal volunteer artillery pattern busby badge in white 
metal (88mm), (Grebert P.130). Mounted on a perspex 
display slab.   Very fi ne.    

 $150 

   4351 
  New South Wales Volunteer Artillery,   ca.1880-1890s, 
universal type offi cer's silver bullion leather cross belt and 
black leather pouch.   Fine and scarce.    

 $300 

   4352 
  New South Wales Volunteer Artillery,   ca.1890s, universal 
pattern cape clasp in gilt.   Very fi ne.    

 $80 

   4353 
  New South Wales Artillery,   ca.1890s, brass hat chevron with 
backing plate as worn on pill box cap by artillery. Seated on 
a perspex display slab.   Extremely fi ne.         

 $60 

   4354 
  1st Regiment New South Wales Volunteer Infantry,   1878-
1903, pouch badge in white metal (30 mm). Type without 
crown (cf. Grebert P.21).   Very fi ne and scarce.   

 $250 

   4355 
  1st New South Wales Infantry Regiment,   ca.1890s, hat badge 
in white metal (51 mm).   Good very fi ne.    

 $300 



411

   4356 
  1st New South Wales Infantry Regiment,   ca.1890s, hat badge 
in brass (51 mm).   Very fi ne.     

 $300 

   4357 
  2nd Regiment New South Wales Volunteer Infantry,   1878-
1890s, pill box cap badge in white metal (30 mm). Type with 
textured fi nish on 2 (Grebert P.23).   Very fi ne and scarce.    

 $300 

   4358 
  2nd Regiment New South Wales Volunteer Infantry,   1878-
1890s, pill box cap badge in white metal (38 mm). Type with 
small 2 (Grebert P.23).   Very fi ne and scarce.   

 $250 

   4359 
  2nd Regiment New South Wales Volunteer Infantry,   1878-
1890s, pill box cap badge in white metal (38 mm). Type with 
large 2 (Grebert P.23).   Very fi ne and scarce.    

 $250 

    

 4360* 
  2nd Regiment New South Wales Volunteer Infantry,   ca.1890s, 
hat badge in white metal (61 mm).   Very fi ne.    

 $300 

   4361 
  2nd Regiment New South Wales Volunteer Infantry,  
 ca.1890s, hat badge in brass (61 mm).   Very fi ne.    

 $300 

   4362 
  2nd Regiment New South Wales Volunteer Infantry,  
 ca.1890s, hat badge in brass (47 mm).   Very fi ne.    

 $300 

   4363 
  3rd Regiment New South Wales Volunteer Infantry,   1878-
1903, offi cer's binocular case with white metal regimental 
bugle horn badge. (Grebert P.26).   Fine and scarce.   

 $550 

   4364 
  3rd Regiment New South Wales Volunteer Infantry,   ca 
1890s, hat badge in white metal (45 mm) (Grebert P.27).   
Very fi ne.    

 $300 

    

 4365* 
  3rd Regiment New South Wales Volunteer Infantry,   ca.1890s, 
hat badge in brass (45 mm) (Grebert P.27).   Very fi ne.    

 $300 

    

 4366* 
  4th Regiment New South Wales Volunteer Infantry,   1884-
1903, officer's shoulder belt pouch with white metal 
regimental bugle horn badge (Grebert P.28).   Fine and 
scarce.    

 $650 

    

 4367* 
  4th Regiment New South Wales Volunteer Infantry,   ca. 
1890s, hat badge in brass (45 mm). (Grebert P.30).   Very 
fi ne.    

 $300 

   4368 
  5th Regiment New South Wales Scottish Rifl es and 5th 
(Union Volunteer) New South Wales Infantry Regiment,  
 c1890s, hat badge in white metal (54 mm) and epaulette 
badges (32 mm), one in brass and one in white metal (Grebert 
P.35,36).   Very fi ne.    

 $300 

   4369 
  5th New South Wales Infantry Regiment (Scottish Rifl es),  
 ca.1890, belt buckle in white metal (66 mm).   Fine.   

 $200 
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   4370 
  8th (Union Volunteer) New South Wales Infantry Regiment 
(Irish Rifl es),   ca.1890s, hat badge in blackened brass (50 
mm) (Grebert P.48).   Very fi ne.    

 $300 

    

 4371* 
  8th (Union Volunteer) New South Wales Infantry Regiment 
(Irish Rifl es),   ca.1890s, hat badge in brass (50 mm) (Grebert 
(P.48).   Very fi ne.    

 $300 

   4372 
  8th (Union Volunteer) New South Wales Infantry Regiment,  
 (Irish Rifl es), ca.1890s, epaulette badge in white metal (39 
mm) and another single shamrock badge in brass (30 mm) 
(Grebert P.49).   Very fi ne.    

 $300 

   4373 
  New South Wales Permanent Artillery,   1871-1893, pouch 
badge being British pattern badge in brass (52 mm) (Grebert 
P.123). Seated on a perspex slab.   Extremely fi ne.     

 $120 

   4374 
  New South Wales Lancer Regiment,   offi cer's shoulder belt 
ornamental chain and picker set (cavalry pattern) in white 
metal attached to portion of belt (arrow "picker" length 67 
mm) (Grebert P.71).   Very fi ne.    

 $250 

   4375 
  New South Wales Lancer Regiment,   slouch hat badge (47 
mm) in white metal 1895-1903. Replacement lugs.   Very 
fi ne.    

 $200 

   4376 
  1st Australian Light Horse Regiment (New South Wales 
Lancers),   cap/sleeve badge in white metal 1900-1912 (32 
mm).   Extremely fi ne.    

 $350 

   4377 
  New South Wales Defence Forces,   ca.1854, strung bugle 
oxidised bronze (55 mm). (cf.Grebert p.7).   Extremely fi ne 
missing top lug.   

 $100 

   4378 
  New South Wales Defence Forces,   lion boss part of offi cer's 
shoulder belt ornament 1854. (Grebert P.116). Seated on 
round perspex slab.   Extremely fi ne.    

 $100 

    

 4379* 
  New South Wales Defence Forces,   ca.1880s-1890, helmet 
plate in white metal, Southern Cross, single wreath (102 
mm), (Grebert p.78), together with collar pair.   Extremely 
fi ne.  (3)  

 $300 

   4380 
  New South Wales Defence Forces,   ca.1880s-1890, helmet 
plate in brass metal, Southern Cross, single wreath (102 
mm) (Grebert p.78), together with collar pair.   Extremely 
fi ne.  (3)  

 $200 

   4381 
  New South Wales Military Forces,   embroidered badge for 1st 
class shot 1868 (some mothing) and best shot in company 
bullion embroidered badge.    Very fi ne. (2)    

$90 

   4382 
  New South Wales Military Forces,  ca. 1880s-1890s, blackened 
hat badge with lion facing right (32 mm) and collar badge in 
brass (32 mm)as worn on pill box cap.   Very fi ne.  (2)  

 $70 

   4383 
  New South Military Forces,   ca.1890s, universal pattern lion 
cape clasp in brass.   Very fi ne.   

 $100 

   4384 
  New South Wales Military Forces,   white metal pouch badge 
1890-1900 (58 mm) (Grebert P.81).   Extremely fi ne.   

 $90 

   4385 
  New South Wales Military Forces,   early 1900s pouch (gilt), 
cap (white metal) and belt buckle (gilt) badges all seated on 
perspex display slab. (Grebert P.89).   Very fi ne.   

 $200 

   4386 
  New South Wales Military Forces,early   1900s pouch badge 
gilt on brass (40 mm) (Grebert P.89). Seated on a round 
perspex slab.   Extremely fi ne.    

 $80 
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   4387 
  New South Wales Military Forces,   c.1900, pouch badge in 
white metal (47 mm) (Grebert P.89).   Extremely fi ne.   

 $60 

   4388 
  New South Wales Military Forces,   other ranks belt buckle 
in brass (60 mm) (Grebert P.95).   Extremely fi ne.   

 $150 

   4389 
  New South Wales Military Forces,   belt plate badge with 
white metal QVC badge on white metal plate (65 mm) 
(Grebert P.96).   Extremely fi ne.    

 $120 

   4390 
  New South Wales Military Forces,   belt buckle with badge in 
brass made by W Jones & Co of London (40 mm) (Grebert 
P.97).   Very fi ne.    

 $100 

   4391 
  New South Wales Military Forces,   other ranks belt buckle. 
White metal badge on brass plate (48 mm) (Grebert P.98).   
Extremely fi ne.    

 $150 

   4392 
  New South Wales Military Forces,   snake belt buckle/clasp 
(universal type) in brass (54 mm between ends) (Grebert  
P.106).   Very Fine.     

 $100 

   4393 
  New South Wales Military Forces,   horse harness badge 
(Martingale universal type in brass) (91 mm). Seated on a 
perspex display slab.   Very fi ne.   

 $90 

   4394 
  New South Wales Military Forces Artillery,   silver ball 
mounting top piece for helmet mounted on a perspex display 
slab.   Very fi ne.   

 $100 

   4395 
  New South Wales Military Forces,   brass helmet spike 
mounted on a perspex display slab.   Very fi ne.   

 $80 

   4396 
  New South Wales Military Forces,   lion's head cape clasp in 
gilt seated on a perspex display slab.   Mint condition.   

 $200 

   4397 
  New South Wales Military Forces,   lion patterned slouch hat 
brim fastner in gilt brass. Also used on top rear of helmets 
to hold chin scales when not in use. Universal type used 
throughout colonies (39 mm high). Seated on a perspex 
display slab.   Extremely fi ne.     

 $50 

   4398 
  New South Wales Military Forces,   artillery and engineer 
badges in gilt embroidered. Eight types with either red, 
black or no backing. One has a blue scroll below with the 
'UBIQUE' motto in gold. Also an artillery sergeant's gold 

embroidered arm badge on black felt.   Very fi ne.  (9)  
 $150 

   4399 
  New South Wales Military Forces,   offi cer's sword belt sling 
buckle, top (38 mm high) and bottom (24 mm high), in brass 
(Grebert P.107). Seated on a perspex display slab.   Very fi ne 
- uncirculated.   

 $120 

   4400 
  New South Wales Military Forces,   replica pillbox cap made 
to dress regulations by Clothing Factory at Lithgow for TV 
series, Seven Little Australians.   Very fi ne.   

 $100 

   4401 
  New South Wales Army Service Corps,   1893-1903, hat badge 
in brass (41 mm) (Grebert P.137).   Very fi ne.   

 $50 

    

 4402* 
  New South Wales Medical Staff Corps,   1888-1898, white 
metal helmet plate (131 mm) (Grebert P.140).  Very fi ne and 
scarce.   

 $300 

   4403 
  New South Wales Medical Staff Corps,   1888-1898, hat 
badge (65 mm) and collar badges (65 mm) all in white metal 
(Grebert P.141).   Very fi ne.   

 $150 

   4404 
  New South Wales Medical Staff Corps,   1888-1898, hat badge 
(65 mm) and collar badges (30 mm) all in brass (Grebert 
P.141).   Very fi ne.   

 $150 

   4405 
  New South Wales Medical Staff Corps,   arm badge 
embroidered Geneva red cross on white background within 
yellow circle. Original backing intact.   Extremely fi ne.   

 $50 
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   4406 
  2nd New South Wales Military Senior Cadet Corps,   1911-
1929, collar badge (27 mm) in brass.   Very fi ne.    

 $300 

   4407 
  Royal Engineers,   Queen Victoria crown belt buckle as worn 
by colonial New South Wales Engineers. White metal Royal 
Engineers badge on brass plate (45mm).   Very fi ne.    

 $120 

   4408 
  New South Wales Engineer Corps,   offi cers cap badge C. 
1890. Gold bullion with blue background behind the scroll 
motto (Grebert P.135).   Fine.   

 $70 

   4409 
  New South Wales Naval Brigade,   c1890s, three buttons (16, 
19, and 24mm) in gilt. The 24mm button worn as a badge 
on 'bicorn' (Grebert P.103).   Mint condition.  (3)   

 $100 

   4410 
  New South Wales Submarine Miners,   brass title (18 mm) 
seated on a perspex display slab.   Very fi ne.    

 $150 

    

 4411* 
  New South Wales Constabulary,   helmet top piece in white 
metal seated on a perspex display slab.   Extremely fi ne.   

 $100 

   4412 
  Victorian Volunteer Rifl es,   ca.1860s, shako plate in white 
metal (60 mm) (Grebert P.149).   Very fi ne.    

 $250 

   4413 
  Victorian Volunteer Rifl es,   1870s, bugle horn pouch badge 
in white metal (42 mm) and cap badges in white metal and 
brass (both 42 mm), and  bullion embroidered gold on red 
backing with original backing paper (63 mm) (Grebert 
P.151).   Very fi ne - extremely fi ne.  (4)   

 $250 

   4414 
  Victorian Volunteer Rifl e Regiment,   (Ballarat Rangers), 
ca.1870s, hat badges in oxidised brass (39 mm), and brass 
(42 mm). (Grebert P.155). Very fi ne.   (3).    

 $130 

    

 4415* 
  Ballarat Volunteer Rifl e Regiment,   ca.1874, shoulder belt 
badge/senior NCO's pouch belt badge in white metal (83mm) 
(Grebert P.158).   Extremely fi ne and scarce.    

 $350 

   4416 
  Victorian Local Forces,   ca. 1880s-1890s, bullion cap badges, 
two in silver (52 mm & 55 mm), and one in gold (48 mm).   
Very fi ne.  (3)   

 $300 

   4417 
  Victorian Local Forces,   ca.1890's, universal badge for horse 
furniture (Martingale) in gilded brass (87 mm).   Very fi ne.   

 $110 

    

 4418* 
  Victorian Military Forces,   1860s, fi ve year's long service 
arm badge gilt on red background (45 mm) (Grebert P.200). 
Seated on a perspex display slab.   Mint condition.    

 $350 

   4419 
  Victorian Military Forces,   ca.1875, offi cers belt buckle in 
white metal (46 mm) (Grebert P.193).   Extremely fi ne.    

 $500 

   4420 
  Victorian Military Forces,   ca.1875, offi cer's belt buckle in 
gilt brass (51 mm) (Grebert P.194).   Very fi ne.   

 $500 

   4421 
  Victorian Military Forces,   ca.1875, other ranks belt buckle 
in white metal (57 mm) (Grebert P.195).   Very fi ne.    

 $200 
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   4422 
  Victorian Military Forces,   shoulder belt badge 1874-75, 
(volunteers) and glengarry badge (cadets) in white metal 
(54mm) (Grebert P.190).   Very fi ne.  (2)  

 $250 

   4423 
  Victorian Military Forces,   glengarry badge in white metal 
(52mm) and forage cap (other ranks) badge in gilt, mostly 
worn off (35 mm) (Grebert P.188 & 190).   Fine - very fi ne.     

 $100 

   4424 
  Victorian Military Forces,   1880s-1890s, helmet plate in gilt 
brass, single wreath (95 mm) (Grebert P.183).   Extremely 
fi ne and scarce.    

 $350 

   4425 
  Victorian Military Forces,   ca.1880-1893, helmet plate with 
double wreath in gilt brass (94 mm). (Grebert P.187).   Very 
fi ne.    

 $350 

   4426 
  Victorian Military Forces,   1893, helmet plate (offi cers) 
and forage cap (other ranks). Offi cers gilt with silver star 
background (40 mm) and other ranks brass (36 mm) (Grebert 
P.188).   Very fi ne.  (2)   

 $220 

   4427 
  Victorian Military Forces,   ca.1880s, hat/glengarry badge in 
gilt (46 mm), (Grebert P.191).   Very fi ne.     

 $60 

   4428 
  Victorian Military Forces,   ca.1890s, bugler badge in gilt and 
embroidered gold bullion on black felt (50 mm). Original 
backing intact with maker's name, M A & J Montgomery, 
Victoria.   Extremely fi ne.     

 $100 

   4429 
  Victorian Military Forces,   ca.1890s, hat badge (46 mm), 
sporran badge (46 mm cast), and collar badges (32 mm) all 
in gilt (Grebert P.191).   Mint condition.  (4)   

 $150 

   4430 
  Victorian Military Engineers,   1880-1890s, silver bullion 
embroidered badge on red background with original backing 
intact.   Extremely fi ne.    

 $450 

   4431 
  Victorian Permanent Artillery,   ca.1880s, helmet badge in 
brass (42 mm) (Grebert P.171).   Very fi ne.    

 $50 

   4432 
  Victorian Artillery,   ca.1890s, cap with sewn on badge of 
a gold bullion grenade above gold bullion edged red scroll 
containing the name "Victoria" in silver bullion. Made by 
Hawkes & Co of Piccadilly.   Fine.   

 $500 

   4433 
  Victorian Scottish Regiment,   1898-1903, Sporran badge in 
brass (58 mm) (Grebert P.159).   Very fi ne.    

 $200 

   4434 
  Victorian Scottish Regiment,   1898-1903, Sporran badge in 
white metal (59 mm) (Grebert P.159).   Very fi ne.    

 $120 

   4435* 
  Victorian Railways Volunteer Regiment,   1900-1903, and 
Victorian Railways Infantry, 1903-1904, two-piece helmet 
plate in white metal (60 mm) seated on a perspex display 
slab. (This badge is the actual one illustrated in Grebert 
P.173).   Very fi ne.    

 $200 

   4436 
  Victorian Cadet Force,   1890s, hat badge in brass (48 mm) 
(Grebert P.164).   Very fi ne and rare.    

 $450 

   4437 
  Victorian Volunteer Cadet Corps,   ca.1890s, hat badge in 
brass (38 mm) (Grebert P.163).   Fine.    

 $50 

   4438 
  Commonwealth Cadet Corps (Victoria),   1906, hat badge in 
brass (40 mm).   Very fi ne.    

 $60 

    

 4439* 
  Derwent Regiment (Tasmania),   white metal helmet plate by 
J R Gaunt, London (103 mm).   Very fi ne and rare.   

 $1,000 
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   4440 
  Tasmanian Local Forces,   ca.1880-1890's, helmet plate in 
white metal (97 mm) (Grebert P.292) and collar pair of 
opposing lions (23 mm) in gilt.   Very fi ne.  (3)    

 $650 

    

 4441* 
  Tasmanian Local Forces,   1880s-1890s, silver and gold 
bullion hat badge with original backing intact (60 mm). 
(Grebert P.  288).  Very fi ne and extremely rare.  

 $750 

   4442 
  Tasmanian Local Forces,   1880s-1890s, other ranks belt 
buckle in white metal (59 mm), (Grebert P.294).   Fine.   

 $300 

    

 4443* 
  Southern Tasmanian Volunteer Artillery,   helmet plate in 
white metal (99 mm), (Grebert P.301).   Extremely fi ne.   

 $750 

   4444 
  Tasmania Rifl e Club,   ca.1890s, hat badge in white metal (56 
mm) (Grebert P.306).   Very fi ne.    

 $200 

 Rifl emen from the 36 Tasmanian rifl e clubs were formed into one Auxiliary 
Force in 1889 and wore this badge. 

   4445 
  Derwent Band (Tasmania),   hat badge by Stokes & Sons, 
Melb. White metal with red enamelled scroll with some 
enamel missing (55 mm) (Grebert P.310). Together with a 
contemporary silver bullion bandsman badge on red felt 
backing.   Fine and scarce.  (2)  

 $200 

   4446 
  Epaulettes,   ca.1890s, Tasmanian Rifl e Regiment - silver 
bullion TRR on red felt with silver bullion edge and QVC 
universal pattern white metal button at end. Edge has come 
loose at parts. Victorian Garrison Artillery - brass VGA title, 
brass artillery badge and Victorian Artillery button at end all 
on black-blue felt with a red edge. Very fi ne.   (2)    

 $70 

   4447 
  Queensland Military Forces,   1890's, glengarry badge in brass 
(64 mm) (Grebert P.211).   Very fi ne.    

 $250 

    

 4448* 
  Queensland Mounted Infantry,   1890s, gilt hat badge (53 mm) 
seated on a perspex display slab (Grebert P.212).   Very fi ne.   

 $120 

   4449 
  Queensland Mounted Infantry,   1890s-1901, hat badge (55 
mm) and collar pair (27 mm) in gilt (Grebert P.214).   Very 
fi ne - extremely fi ne.  (3)  

 $500 

   4450 
  Queensland Scottish Regiment,   ca.1890s, helmet plate in 
white metal (91 mm) (Grebert P.215).   Extremely fi ne.    

 $450 

   4451 
  Queensland Scottish,   1890's, hat or glengarry badge in white 
metal (42 mm) and Q and S title letters in white metal (22 
mm).   Extremely fi ne.  (3)  

 $130 

   4452 
  Queensland Mounted Infantry,   ca.1890s-1901, officers 
cap/collar badge in white metal and maroon enamel (27 
mm).  Very fi ne and scarce.   

 $300 

   4453 
  2nd Queensland Regiment (Wide Bay and Burnett Regiment),  
 ca.1880s -1901, offi cer's enamelled cap/collar badge (30 mm) 
(Grebert P.222).   Very fi ne and scarce.   

 $300 



417

   4454 
  Queensland Defence Forces,   1890s, helmet plate in brass 
(96 mm) (Grebert P.223).   Very fi ne.    

 $250 

   4455 
  Queensland Defence Forces,   1890s, offi cers  bi-metal helmet 
plate (96mm) (Grebert P.223). Very fi ne.       

 $500 

   4456 
  Queensland Defence Forces,   1890's, belt buckle (snake type) 
in brass (45 mm) (Grebert P.224).   Very fi ne.   

 $120 

   4457 
  Queensland Defence Forces,   1890s, collar badges in gilt (21 
mm) (Grebert P.224).   Very fi ne.    

 $60 

   4458 
  Queensland Medical Department,   hat badge in brass (57 
mm) (Grebert P.220).   Very fi ne.    

 $60 

   4459 
  Queensland Medical Department,   hat badge in brass (57 
mm) (Grebert P.220).   Very fi ne.    

 $60 

   4460 
  Queensland Medical Department,   ca.1890s, hat badge in 
gilt (57 mm) (Grebert P.220).   Very fi ne.    

 $80 

    

 4461* 
  Australian Garrison Artillery,   No 1 South Australian 
Company, helmet plate in brass (82 mm) seated on a perspex 
display slab.   Extremely fi ne and rare.   

 $1,500 

    

 4462* 
  Australian Natives Association,   ("G" Company Adelaide 
Rifl es) hat badge in gilt (24 mm) (Grebert P.244).   Very 
fi ne.    

 $400 

   4463 
  South Australia Military Forces,   Colonel's cap badge of a 
lion surmounting QV crown in brass (32 mm).   Very fi ne.    

 $50 

    

 4464* 
  South Australian Militia Infantry,   ca.1890s, helmet plate in 
gilt (85 mm).   Very fi ne.    

 $400 

   4465 
  South Australia Militia,   other ranks helmet plate in gilt (85 
mm) (Grebert P.  233).  Very fi ne.  

 $350 

   4466 
  South Australian Military Forces,   1895-1903, helmet plate 
with voided centre in brass worn by HQ Staff and Permanent 
Artillery and Machine Gun Corps personnel (82 mm) 
(Grebert P. 245).   Very fi ne.    

 $400 

   4467 
  South Australian Military Forces,   ca.1900, belt buckle in 
brass (57 mm), (Grebert P.256).   Very fi ne.    

 $150 

   4468 
  Metropolitan Rifl e Volunteers,   (Western Australia), c.1890s, 
glengarry badge in white metal with black swan (51 mm) 
(Grebert P.271).   Very fi ne.    

 $200 



418

    

 4469* 
  Western Australia Mounted Units,   ca.1900, unoffi cial badge 
worn during Boer War. Cut from sheet brass (38 mm x 60 
mm).   Very fi ne and scarce.    

 $150 

    

 4470* 
  Commissariat and Transport Corps,   1891-1893, white metal 
hat badge (63 mm).   Very fi ne and scarce.    

 $250 

Lot 4471 part

    

   4471* 
  1st Australian Volunteer Horse,   1897-1903, hat, cap, collar 
badges and shoulder titles all in brass (Grebert P.57).   Very 
fi ne and scarce.   

 $500 

  

   4472* 
  Australian Commonwealth Horse,   1902, second pattern 
hat badge (45 mm), collar badges (24 mm) and ACH and 
AUSTRALIA shoulder titles all in oxidised.   Mint condition.  
(5)   

 $2,000 

   4473 
  6th Volunteer Infantry Regiment (Australian Rifles),  
 ca.1890s, hat badge (55 mm) in white metal, cap badge (28 
mm) in brass, and collar badges (26 mm) in brass (Grebert 
P.41-43.  ) Very fi ne - extremely fi ne.   

 $850 

   4474 
  Royal Australian Navy,   ca.1900, hat badge (43 mm) and 
Band collar pair (30 mm) in brass.   Very fi ne.  (3)   

 $50 

   4475 
  Royal Australian Navy,   ca.1930, helmet plate (Band) in brass 
(78 mm).   Very fi ne.    

 $200 

   4476 
  Royal Australian Navy,   ca.1930, pouch badge (Band) in 
brass (80 mm) with one lug missing.   Very fi ne.    

 $100 
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   4477 
  Royal Australian Navy:   Chief Petty Offi cer's badges in gold 
bullion (2); Petty Offi cer's badges, one in gold bullion, one in 
red bakelite and one in red embroidered (3). All have King's 
crown.   Extremely fi ne.  (5)  

 $70 

   4478* 
  Royal Australian Navy,   Offi cer's gold bullion hat badge and 
offi cer's Wireless Operator badge in gold bullion on black 
felt pad. Both badges have King's crown. Second badge 
scarce.   Very fi ne.  (2)  

 $70 

   4479 
  Royal Australian Navy,   specialisation badges several Geo 
VI and some obsolete. Red on black felt for Winter Night 
Clothing (21), Gold on black felt for No 1 Best Uniform 
(17), Gold bullion on black felt for No 1 Best Uniform (1), 
and blue on white cotton for Summer Uniform. All different 
but for one Red type.   Fine-extremely fi ne. (63)  

 $250 

   4480 
  Royal Australian Navy, metal titles for RAN and RANR 
in brass (18 mm);   a pair of RAN Volunteer Reserve Sub-
Lieutenant's shoulder rank boards (pre 1952); woven ship's 
badge for HMAS Yarra (118 mm).   Very fi ne.  (3)   

 $100 

   4481 
  Royal Australian Air Force,   offi cer's embroidered bullion and 
metal hat badge affi xed to the hat band and a set of woven 
pilot's wings both King's crown.   Very fi ne.  (2)  

 $100 

   4482 
  Rank badges for offi cers;   General Staff Offi cer's hat badge 
in bronze 1912-18 (62 mm); General Staff Offi cer's bullion 
hat badge EIIR (62 mm); Colonel/Brigadier bullion hat 
badges EIIR, one on red and one on black (50 mm).   Very 
fi ne - uncirculated.  (4)  

 $90 

   4483 
  Royal Australian Regiment,   hat badge in white metal (75mm 
size for Band); woven hat badge (50 mm); and 4th Cavalry 
Regiment woven hat badge (50 mm).   Very fi ne-extremely 
fi ne.  (3)   

 $50 

   4484 
  Artillery Cross Belt,   ca.1880-1890s, part of gold Artillery 
Cross Belt, c.1880-1890s, in bullion leather with complete 
set of universal style artillery fi ttings in gilt.   Very fi ne.   

 $100 

   4485 
  Artillery,   ca.1890s, universal pouch badge in gilt worn 
by colonial permanent artillery (36 mm) (Grebert P.126).   
Extremely fi ne.   

 $70 

   4486 
  Artillery,   ca.1890's, universal pouch badge in gilt worn 
by colonial permanent artillery (36mm) (Grebert P.126).   
Extremely fi ne.   

 $70  

   4487 
  British Army,   QVC brass helmet plate as worn by colonial 
artillery in New South Wales and Victoria (100 mm).   Very 
fi ne.   

 $200 

   4488 
  British Army,   Queen Victoria belt buckle in brass as worn 
in colonial New South Wales (44 mm).   Very fi ne.   

 $80 

   4489 
  British Army,   QVC brass pouch badge as worn by early 
artillery in New South Wales and Victoria (58 mm).   Very 
fi ne.    

 $50 

   4490 
  Buttons,   mostly pre-federation small, large and ball buttons 
and including 1st New South Wales Rifl es 1855-60 and 
N.S.W. Volunteer Rifl es 1860-70 buttons mounted on a 
perspex display slab. Cadet unit buttons for King's School 
Cadets 1867-1900 and Victorian Volunteer Cadets 1893-
1901. Also New Zealand Volunteers small brass button 
c.1890. Fine - very fi ne.   (41)   

 $150 

   4491 
  Chaplains badges (Christian),   four types. (1) bronze Maltese 
cross with four C's in centre (34 mm); (2) black felt Maltese 
cross with gold bullion edges, pre-1900 (30 mm); (3) brass 
collar badge 1912-18 (33 mm); (4) straight armed cross 
inside a Maltese cross all in gold bullion on black felt backing 
c.1917 (36 mm). All mounted on a perspex display slab.   
Fine - very fi ne.  (4)   

 $50 
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   4492 
  Australia,   pre and post federation metal titles; STVA 
(Southern Tasmania Volunteer Artillery) in white metal 
(17 mm) mounted on a perspex display slab; 1/WA/V (1st 
Western Australian Volunteers) in white metal (39 mm); 
TPA (Tasmanian Permanent Artillery) in brass (12 mm); 9 
A I R/MORETON (9th Australian Infantry Regiment) in 
brass (21 mm); VAD/89 (89th Voluntary Aid Detachment) 
in white metal (20 mm).   Very fi ne.  (5)  

 $200 

   4493 
  Australia,   General's shoulder rank slides including two types 
for Chaplain (5), Chaplain General cloth rank badges and 
gorget (3), and a large and small pair of red and gold bullion 
gorgets (4). Also a set of General Offi cer's insignia (large) 
in white metal mounted on a perspex display stand (2) and 
the same insignia (small) in gilt(3). Very fi ne - extremely 
fi ne.   (17)   

 $100 

   4494 
  Australia,   a variety of offi cer's rank slides below General 
including one pair, one bullion type and one YMCA. Several 
pre 1952.   Very fi ne - extremely fi ne.  (15)  

 $50 

   4495 
  Australian,   other ranks tally band for Australian Army 
Medical Corps (1903); AWAS (Australian Womens Army 
Service) titles in bronze (10 mm); A.A.M.W.S. (Australian 
Army Medical Womens Service) woven slip on title; AWAS 
World War II hat band (portion) ; and Armoured Corps collar 
badge in bronze (19 mm).   Fine-extremely fi ne.  (6)  

 $200 

   4496 
  Australia,   felt shoulder titles pre 1960. A good selection of 
32 Army units (six pairs; rest singles) and two Air Training 
Corps titles (one each of summer and winter style).   Very 
fi ne.  (40)   

 $60 

   4497 
  Qualifi cation Badges,   Armourer Sergeant ca.1920 in gold 
Russia braid on black cloth; Stretcher Bearer worsted on 
khaki WW1; Bandsman gilt QV crown (50mm); sealed 
pattern of Drum Major 2 woven khaki cloth; sealed pattern 
of Bugler woven khaki cloth.   Very fi ne.  (5)   

 $120 

    

   4498* 
  Auxiliary Army Dental Service,   1940-1943, nurses badge 
and metal titles in white metal. Made by Amor, Sydney. With 
extensive research papers.   Fine and very rare.  (3)  

 $300 

   4499 
  Australia,   45th Infantry Battalion (The St George Regiment), 
ca.1930, badge top for Warrant Offi cer's cane in brass (28 
mm) scarce; Sydney University enamelled collar badge pre 
1939; Royal Australian Army Nursing Corps silver tie pin 
badge; CMF lapel badge; two WWII Returned from Active 
Service badges; and a WWII Mother's badge with one star. 
Also eight medalettes.   Fine - extremely fi ne. (15)  

 $100 

   4500 
  Australian Senior Cadets,   Battalion Competitions 1912-1913 
cloth badge. (cf. O'Connor, Shooting Awards and Prize 
Medals to Australian Military Forces, No 254).   Very fi ne.    

 $300 

   4501 
  Australia,   puggarees; Light Horse, Artillery and Infantry as 
detailed in MBI65 dated 2 August 1930 (3); General Service; 
blue with three maroon folds.   Fine - extremely fi ne.  (5)   

 $200 

   4502 
  RSL Badges,   AIF/RSA (silver) 1915-19, RSA (brass) 1915-19, 
and enamelled badges of sailor/soldier (large) 1922-41 and 
(small) 1922-52 and sailor/soldier/airman type (three different 
colour styles) 1941-66. Also Women's Auxiliary badges, Life 
Member with bar (1941-66) and two others 1966-71 and 
1971 onwards plus Queensland Incapacitated & Wounded 
Sailors Soldiers and Airmens Assn and Demobilised Soldiers 
Sailors & Airmens Assn.   Fine-extremely fi ne.  (12)    

 $200 

   4503 
  Australia,   World War 1, Mothers and Widows memorial 
badge, embroidered cloth and metal bars with single star, 
number on reverse 15409.   Very fi ne.    

 $200 

   4504 
  Australia,   World War 1, Munitions Worker badge in bronze. 
Stamped No 4490 on reverse, by Stokes & Sons (42 mm).   
Extremely fi ne.    

 $150 

   4505 
  Pacifi c Islands Regiment,   1964, belt buckle (58 mm) by 
Christies of Sydney and WWII metal title "PIR" both in 
brass.   Very fi ne.  (2)  

 $50 

   TOY SOLDIERS 

   4506 
  Australians at War series,   Heritage Guard HMS Supply 1788; 
set of fi ve in original box of issue. Limited edition No 22 of 
100.   Excellent condition.   

 $150 

   4507 
  New South Wales Corps 1789-1809;   set of six.   Excellent 
condition.    

 $150 
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   4508* 
  Governor Macquarie's Bodyguard 1817,   set of two soldiers 
plus one rider and his horse all in original box of issue by 
D B Figurines in the "Soldiers of the Queen" series Second 
Edition set No 3.   Excellent condition.    

 $100 

   4509 
  Soldiers of the Queen:   96th Regiment ca.1842 (Port Arthur) 
(3); 12th (East Suffolk) Regiment c.1858; 18th (Royal Irish 
Regiment) c.1870 (2); Ballarat Rifl es c.1876; Goldfi elds 
Police c.1854.   Excellent condition.  (8)   

 $160 

   4510 
  Defenders of the Australian Colonies;   series 40th Regiment of 
Foot (2nd Somerset) 1852-60 set of six plus two others (one 
of these needs an arm to be stuck back on). In the original 
case of issue  by C P Miniatures. No 31 of a Limited Edition 
of 200.   Excellent condition.  (8)  

 $280 

   4511 
  South Australian Permanent Artillery ca.1860;   set of six in 
original box of issue by D B Figurines in the "Soldiers of the 
Queen" series.   Excellent condition.   

 $150 

   4512 
  New South Wales Volunteer Artillery ca.1860;   set of two 
Gunners plus a fi eld gun with tilting cannon.   Excellent 
condition.  (3)   

 $80 

   4513 
  "Soldiers of the Queen" series New South Wales Lancers 
ca.1890;   boxed set of six unmounted plus one mounted and 
one mounted Drum Horse. In original box by D B Figurines.   
Excellent condition.  (9)   

 $300 

   4514 
  Colonial Soldiers of the Queen,   New South Wales Scottish 
Regiment Colour Guard ca.1900 and single soldier in kilt.   
Excellent condition.  (6)   

 $180 

   4515 
  Soldiers of the Queen,   New South Wales Artillery ca.1890; 
New South Wales Field Artillery ca. 1896; 8th New South 
Wales Regiment (Irish Rifl es)c1896; New South Wales Senior 
Medical Offi cers ca.1900 (2). In case issued by D B Figurines 
for "Soldiers of the Queen" series.   Excellent condition but 
lid of box slightly damaged.  (5)   

 $100 

   4516 
  New South Wales Infantry ca.1900,   twelve pieces all 
different.   Excellent condition.    

 $360 

   4517 
  Victorian Volunteer Rifl es,   Collingwood Company 1860-73; 
set of six in original box of issue by C P Miniatures being No 
48 of a limited edition of 200.   Excellent condition.   

 $170 

   4518 
  "Soldiers of the Queen",   series Victorian Infantry Brigade 
ca.1896; set of six in original box as issued by D B Figurines 
in the  series  with label on top of lid missing.   Excellent 
condition.    

 $180 

   4519 
  Victorian Field Artillery ca.1896,   set of four includes two 
gunners, one mounted offi cer and a 12-Pounder Field Gun.   
Excellent condition.  (4)   

 $90 

   4520 
  Victorian Scottish Regiment Band;   boxed set of fi ve plus one. 
No labels or identifi er on box.   Excellent condition.  (6)   

 $180 

   4521 
  Colonial Soldiers of the Queen:   Victorian Infantry ca.1900 
(3); Victorian Monted Brigade c1896 (2); Tasmanian Infantry 
ca.1899 (2); Derwent Rifl es ca.1880.   Excellent condition.  
(8)   

 $160 

   4522 
  Colonial Soldiers of the Queen,   Adelaide Lancers ca.1890 
(2); New South Wales Mounted Infantry ca.1900; First 
Australian Volunteer Horse 1897-1903; Reedbeds Cavalry 
ca.1860. All mounted with three riders loose.   Excellent 
condition overall.  (5)   

 $200 
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   4523 
  Adelaide Lancers,   ca.1898; set of six pieces, four mounted 
and two dismounted.   Excellent condition.   

 $200 

   4524 
  Soldiers of the Queen:   South Australian Permanent Artillery 
ca.1900; New South Wales Mounted Rifl es (2 dismounted); 
South Australian Infantry ca.1900; Tasmanian Engineers 
ca.1897; 6th New South Wales Scottish Rifl es (2).   Excellent 
condition.  (7)  

 $150 

   4525 
  Australian Colonies series,   Regiments of the South Australian 
Volunteer Infantry (Prince Alfred's Own); set of fi ve in 
original box of issue by Brigadier in a limited edition, No 
53 of 100.   Excellent condition.    

 $170 

   4526 
  Colonial Soldiers of the Queen:   Launceston Rifl es ca.1897 
(2 some paint missing from base of one); Launceston Rifl es 
Bicycle Detachment ca.1897 (soldier standing with bicycle) 
ca.1897; 1st Regiment New South Wales Rifl es ca.1854 (3 
soldiers and a Sentry House with some paint missing from 
rear base); Launceston Volunteer Artillery ca.1900 (2).   
Excellent condition overall.  (9)  

 $180 

   

   4527 *
  Launceston Artillery ca.1900 Screw Gun;   set of two Gunners 
plus a screw gun.   Excellent condition.  (3)    

 $70 

   4528 
  Colonial Soldiers of the Queen:   Tasmanian Volunteer 
Bushmen ca.1900; Penguin Rifl es c.1899; Masonic Rifl es 
ca.1896 (2); Hobart Rifl es ca.1898; Sheffi eld Rifl es ca.1897 
(2); Northdown Volunteers ca.1899; New South Wales Naval 
Brigade ca.1900; New South Wales Army Service Corps 
ca.1900 (3).   Excellent condition.  (12)  

 $300 

   4529 
  Queensland Scottish Regiment ca.1887;   highland band 
parade set of eight pieces.   Excellent condition.    

 $200 

   4530 
  Colonial Soldiers of the Queen:    Queensland Mounted Rifl es 
ca.1896 (2); Queensland Mounted Rifl es ca.1897; Western 
Australia Infantry Brigade ca.1900; Western Australian 
Infantry ca.1896; Fort Albany Gunner ca.1893; Hobart 
Artillery ca.1897 (2).   Excellent condition.  (8)   

 $160 

    

   4531* 
  Soldiers of the Queen series,   Queensland Mounted Infantry 
1900 set of two troopers serving a maxim gun being operated 
by a third trooper, in remembrance of the Elands River 
campaign during the Boer War. In the original case of issue 
by D B Figurines. Lid label not affi xed but is loose inside 
box.   Excellent condition.  (4 pieces)  

 $120 
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   4532* 
  Royal New South Wales Regiment,   Buckingham pewter 
fi gurine (110mm) of a Private to the Sudan Campaign 
1885.   Mint condition in original packing box from Fine Art 
Selections Pty Ltd.    

 $100 

   4533 
  Foundation of Australia,   set of two fi gures plus a fl ag in 
original box of issue by D B Figurines. Special edition set 
No 83.   Excellent condition.    

 $60 

   END OF SALE 

 


